

# 菏泽牡丹次第绽放,我们一起去看“花海”

预计本周我市各大牡丹观赏园迎来花海景观



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 花开九州醉,香邀四海宾。清明节小长假期间,菏泽天气晴好,各大牡丹观赏园的牡丹次第开放,吸引了广大游客(上图)。

天香公园作为一处开放性公园,不少牡丹早花品种已经盛开。该园拥有二乔、大红袍、玉板白、豆绿等珍贵牡丹品种。由于地处菏泽城区中心地带,加上免费开放,清明节小长假期间,天香公园吸引了众多前来赏花的游客。另外,该园内的娱乐设施已经全部开放,参与活动的游

客较多。

曹州牡丹园、中国牡丹园、曹州百花园、国花牡丹园等牡丹观赏园中的牡丹,已经展露出雍容华贵的姿态。4月6日上午,曹州牡丹园东大门,游客们经过严格的检验进入园区。曹州牡丹园第二届花朝节正在火热进行中,本届花朝节新增80多种花卉品种。曹州牡丹园常务副总经理李展生介绍,受疫情影响,该园在东门入口增加了4个牡丹造型花坛、60个草花树池,花卉布展保留了林下花岛景点以及浪漫迷人的紫藤隧道等等。今年

牡丹节期间将开展部分非聚集性活动,包括举办12花神书画展、牡丹主题画展、汉服体验等,这些活动以参观体验为主,也在园区不同位置设置了6个不同类型的打卡点,以便游客拍照留念。全国医护人员凭医师证、护士证、身份证等可以免票入园。截至4月6日18时,曹州牡丹园共接待游客两万多人次。

“清明节小长假,中国牡丹园三天接待游客共计2万人次左右。”4月6日,中国牡丹园总经理李克勤介绍,“其中,外地游客占20%左右。”据了解,中国牡丹园今

年新增了“非遗”牡丹主题灯会,其中包括夜赏牡丹和“非遗”花灯展等活动,吸引了不少游客。中国牡丹园鲁荷红、卷叶红、二乔、富贵满堂、乌龙捧盛、气壮山河、如花似玉、雪映桃花、玉面桃花等牡丹品种,花开正艳。因该园交通便利,吸引了不少自驾游客。

另据了解,曹州百花园、国花牡丹园、凝香园等牡丹观赏园的早花品种已经次第绽放迎宾。连日来,我市天气晴好,气温较高,利于牡丹开放,预计本周我市各大牡丹观赏园,将迎来牡丹花海景观。

## 国家级高技能人才培训基地等5项目建设名单公布

入选三家单位获1050万元财政资金

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)牡丹晚报全媒体记者昨日从市人社部门获悉,山东省人力资源和社会保障厅近日公布2020年我省国家级高技能人才培训基地等5个项目建设

名单,我市有3家单位入选,将获得共计1050万元的财政资金用于项目建设。

菏泽工程技师学院获批建设国家级高技能人才培训基地,菏泽技师学院获批建设山东省技工教

育特色名校,成武县供电公司获批建设齐鲁技能大师特色工作站。

至此,我市已获批国家级高技能人才载体建设2个,山东省技工教育特色名校2个,齐鲁技能大师特色工作站5个。国家

级、省级人才载体建设项目的申报成功,进一步加强了我市技能人才载体建设,提高了我市高技能人才培养层次,扩大了培养规模,将为我市实现“后来居上”提供更加有力的技能人才支撑。

## 清明节防空警报鸣响,市民驻足默哀致敬

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军 胡云华) 这是一个别样的春天,这是一个不平凡的清明节。4月4日10时整,菏泽上空拉响防空警报,众多市民停下脚步,向抗击新冠肺炎疫情牺牲的烈士和逝世同胞默哀致敬。

当天一早,冀鲁豫边区革命纪念馆广场上,国旗下半旗致哀。因疫情原因,冀鲁豫边区革命纪念馆工作人员将馆内部分英烈事迹展板,移至广场西南侧的散葬烈士集中安葬纪念园展出。张自忠、朱程、袁复榘……一位位革命烈士的英勇事迹,引起广大市民关注。

10时整,防空警报鸣响,广场上的市民不约而同地停下脚步,男女老幼一起面向国旗肃立、默哀。没人组织、没人号召,这一庄重、肃穆的氛围令人感动。

几分钟后,防空警报解除,参与默哀致敬的市民恢复各自的正常活动。

此前,为进一步引导干部群众了解革命先烈事迹,学习革命精神,增强打赢疫情防控阻击战的信心和决心,4月3日至4日,冀鲁豫边区革命纪念馆在散葬烈士集中安葬纪念园举办了以“仰望英雄砥砺精神”为主题的户外临时展览(右图)。



## 成阳路施工, 三条公交线路绕行

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 4月6日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽公交公司获悉,市成阳路跨环堤河桥梁于4月7日至7月31日封闭施工,受其影响,4路、6路、48路公交绕行。

其中,4路公交车将绕行市长江路、西安路,暂停使用站点为君临国际、牡丹区计生局、牡丹区公安局、二十一中、亿联时代奥城,临时启用站点为西安路中华路南口、西安路长江路北口、龙泽花园、长江路西安路东口(单)、成阳小区(单)。

6路公交车将绕行市中华路、市西安路,暂停使用站点为君临国际、牡丹区计生局、成阳小区(单)、长江路西安路东口(单)、龙泽花园,临时启用站点为牡丹区公安局、二十一中、亿联时代奥城、西安路中华路南口、西安路长江路北口。

48路公交车将绕行市解放大街、市中华路,暂停使用站点为:牡丹区电视台、牡丹区计生局、君临国际,临时启用站点为:牡丹区工商局、南城办事处、牡丹区中医院、中国工商银行菏泽市分行。

菏泽市公交公司提醒广大市民,出行前请提前规划路线。

## 菏泽儿童文学作家大秀新作出版发行

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军 冯 错) 曹文轩儿童文学奖获得者、菏泽作家大秀的长篇小说《麻花辫》近日出版发行,小说文本厚重,生活质感强烈,是一部难得的现实主义题材儿童文学作品。

据了解,《麻花辫》是一部现实题材的原创长篇儿童小说,创作历时三年。作者用17万字描绘了一幅上世纪80年代末90年代初的江南乡村生活长卷,是对童年与故乡的抒写,透过复杂时代的悲喜离合,展现了永恒的亲情、友情,体现了作者对生命的悲悯之情。

小说以中国传统节日端午节为背景,讲述了江南塘坞小镇端午节前后一群孩子的成长故事。故事里的苏小碗、阿根、铁牛、春双、红喜、艾香、小满、柳儿都生活在乡村,面对生活的坎坷和磨难坚韧自信不屈不挠,像花朵一般美丽。

《麻花辫》里的江南小镇“塘坞”,既有江南乡村的影子,也有鲁西南乡村的影子。但这种“影子”又不是活生生的照搬,而是从现实中抽离出来的,重塑了一个作者理想化的、古朴鲜活的精神“故乡”。作者在小说后记提到,故事里有着自己和童年时代伙伴们的影子。他怀着对童年的回忆和对故乡的思念之情,以中国传统节日端午节为叙事背景,以麻花辫为叙事载体,通过孩童的视角,用活泼灵动的文字、典雅轻快的语言,叙述了一群农家孩子质朴坚韧的成长故事。

这部作品得到广西师范大学文学院院长、博士生导师吴大顺,儿童文学作家、《十月少年文学》编辑吴洲星,春风文艺出版社责任编辑尹明朋等专家学者的高度认可。